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ÚVODNÍ SLOVO 

Vážení přátelé, podporovatelé a dobrodinci Farní charity Karlovy Vary, 

s potěšením Vám přinášíme výroční zprávu za rok 2023, která vás opět nechává nahlédnout do 
činnosti naší organizace a ukazuje, jak hluboce se dotýkáme života lidí v našem městě, kraji a okolí. 
Rok 2023 byl pro naši charitu nejen obdobím výzev, ale i naděje a pokroku. Díky Vaší neocenitelné 
podpoře, angažovanosti a solidaritě jsme i v náročných obdobích mohli pokračovat v poskytování 
pomoci těm, kteří ji nejvíce potřebují. Rok 2023 měl pro nás i zvláštní význam, protože již 29 let 
nepřetržitě pomáháme těm, kteří se ocitli v těžkých životních situacích. 29 let aktivní působnosti je 
pro nás nejen důvodem k oslavám, ale i k zamyšlení, co jsme za tuto dobu společně dokázali. Naše 
práce má trvalý dopad, a to díky vám všem, kteří nás podporujete. 

V roce 2023 jsme pokračovali v poskytování našich pěti registrovaných sociálních služeb, které jsou 
základem naší činnosti. Tyto služby mají pro naše klienty skutečný a dlouhodobý přínos. Zde je 
potřeba si připomenout, že na tom mají značný podíl naši pracovníci. Patří jim velké poděkování za 
jejich obětavost, za jejich práci, za jejich nasazení. Dále nesmíme opomenout všechny naše 
dobrovolníky a další spolupracovníky, bez nichž bychom nemohli naše dílo realizovat. 

Po celých 29 let nám pomáhají a vytrvale nás podporují ředitel Diecézní charity Plzeň ing. Jiří Lodr, 
emeritní biskup plzeňský a prezident Diecézní charity Plzeň Mons. František Radkovský a biskup 
plzeňský Mons. Tomáš Holub. Poděkování rovněž patří všem duchovním, kteří naši charitu na té 
dlouhé cestě podporovali, zvláště našemu současnému duchovnímu správci P. Vladimíru Müllerovi.  

Za odbornou spolupráci děkujeme Odborům sociálních věcí Magistrátu města Karlovy Vary a 
Karlovarského kraje. Za finanční pomoc děkujeme Ministerstvu práce a sociálních věcí, Úřadu 
Karlovarského kraje, Statutárnímu městu Karlovy Vary, Městu Chodov, Městu Cheb, Městu Ostrov a 
ESF OPZ. Velké díky patří všem dárcům, kteří obětovali část svých finančních prostředků a volného 
času ve prospěch pomoci Farní charitě Karlovy Vary.  

Rok 2023 pro nás byl i rokem reflexe, kdy jsme se podívali na naši minulost, ale především se zaměřili 
na budoucnost. Věříme, že i nadále budeme moci být oporou těm, kteří čelí životním obtížím, a že 
společně budeme i nadále utvářet silnou a soudržnou komunitu. 

S úctou a vděčností Vám děkujeme za Vaši pomoc, důvěru a spolupráci. Věříme, že i v roce 2024 
budeme moci pokračovat ve společné cestě a dosahovat dalších pozitivních změn. 

S přáním všeho dobrého a pevné víry v budoucnost, 

 

                                                                                                              Ing. Aleš Klůc 

                                                                                             ředitel Farní charity Karlovy Vary 

 

 

Další informace o nás naleznete na www.kv.charita.cz      

https://www.facebook.com/Farn%C3%AD-charita-Karlovy-Vary-250587168315184 

http://www.kv.charita.cz/
https://www.facebook.com/Farn%C3%AD-charita-Karlovy-Vary-250587168315184
https://www.facebook.com/OstrovMesto/
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

Farní Charita Karlovy Vary je církevní právnická osoba dle zákona č. 3/2002 Sb., zřizovatelem je 
Biskupství plzeňské, nám. Republiky 234/35, 301 14 Plzeň. Je zaregistrována Ministerstvem kultury 
ČR dne 30. 10. 1996.  

 

POSLÁNÍ 

Pomáhat lidem v nouzi na principu křesťanské lásky. V širším smyslu lze význam slova charita 
představit jako „ lásku k bližnímu“. V Bibli - Novém zákoně je adekvátní řecký výraz agapé. Tento výraz 
je překládaný do latiny jako caritas v českém překladu charita. V užším slova smyslu je charitu možno 
definovat jako organizovanou péči o lidi staré, opuštěné, postižené, nemocné, zraněné a vyhnané 
z vlasti. 

 

Farní charita Karlovy Vary provozuje tyto služby: 

 

Charitní dům svaté Anežky  

 Týdenní stacionář-certifikované pracoviště pro osoby s Alzheimerovou chorobou  

Charitní dům svaté Zdislavy  

 Domov pro matky s dětmi v tísni  

Charitní dům svatého Josefa  

 Dům na půl cesty  

Charitní dům svatého Mikuláše 

 Denní stacionář pro zdravotně a mentálně postižené   

 Sociálně terapeutické dílny 

 

 

KONTAKT 

Svobodova 743/12, 360 17 Karlovy Vary.  
IČO: 497 53 053  
Telefon: 353 434 211 
e-mail: info@charitakv.cz  
web: www.kv.charita.cz  

 https://www.facebook.com/Farn%C3%AD-charita-Karlovy-Vary-250587168315184 

bankovní spojeni: FIO banka Karlovy Vary, 2100410831/2010 

 

 

 

mailto:info@charitakv.cz
http://www.kv.charita.cz/
https://www.facebook.com/Farn%C3%AD-charita-Karlovy-Vary-250587168315184
https://www.facebook.com/OstrovMesto/
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ZPRÁVA AUDITORA 
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Přehled pracovníků FCHKV - úvazky za rok 2023 

 

 

provoz/služba celkem vedoucí provozu soc. pracovníci 
prac. v soc. 

službách 
zdrav.sestry 

ost.odborní 
pracovníci 

pomocní 
pracovníci 

ostatní 
pracovníci 

ost. vedoucí a 
admin. 

pracovníci 

Domov pro matky s 
dětmi v tísni Karlovy 
Vary 4,47 0,2 1,8 2,02 0 0 0,17 0 0,28 

Dům na půl cesty  4,59 0,2 1,8 2,14 0 0 0,17 0 0,28 

Týdenní stacionář 8,63 0,16 0,84 5,94 0 0 1,27 0 0,42 

Sociálně terapeutické 
dílny 8,00 0,1 0,9 5,5 0 0 1,12 0 0,38 

Denní stacionář 3,99 0,1 0,9 2,3 0 0 0,45 0 0,24 

Celkem vč. DPČ a DPP 
(prům.přepočt.evid.stav) 29,68 0,76 6,24 17,9 0 0 3,18 0 1,6 

 

 

nepřímá práce 

přímá práce 
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DŮM SVATÉ ANEŽKY - Týdenní stacionář-certifikované pracoviště pro osoby 
s Alzheimerovou chorobou 

Svobodova743/12, 360 17 Karlovy Vary 
Telefon:  353 434 214, mobil: 731 433 036 
e- mail: dita.matousova@kv.charita.cz 

Poslání: 

Naším posláním je poskytnout pobyt, odbornou i lidskou podporu a 
pomoc osobám s demencí či osobám se zdravotním postižením, jejichž 
situace vyžaduje pomoc a podporu 24 hodin denně. 

Smyslem naší služby je zachovat, udržet a zlepšit kvalitu života našich 
klientů. Každý klient má zachované trvalé bydliště, kam se na dny volna vrací, což pozitivně upevňuje 
a posiluje rodinné vztahy. 

Naše služba podporuje klienty v jejich zvyklostech, v jejich přáních a potřebách, při zachování lidských 
práv a svobod. 

Kapacita a provozní doba:  

1. Týdenní stacionář 10 klientů  

 Ne od 19,00 hod. – Pá do 19,00 hod. nepřetržitě, včetně státem uznaných svátků. 

Naši cílovou skupinu jsou osoby trpící různými formami demence, převážně Alzheimerovou chorobou, 
osoby se zdravotním postižením a sníženou soběstačností, jejichž situace vyžaduje pomoc a podporu 
24 hodin denně. Věková hranice osob od 50 let věku. 

Poskytované služby: 

 Ubytování 

 Strava 

 Služby přímé péče 

Základní ideou je, aby si klient aktivně vybral z nabídky tu službu, která mu pomůže řešit jeho situaci 
tak, aby zůstal součástí přirozeného společenství. Mimo základní služby péče, které vyplývají ze 
zákona 108/2006 S., vytváříme pro klienty takové aktivity, aby udržovaly a maximálně stimulovaly 
fyzické, mentální, společenské a emoční schopnosti. 

Velkým povzbuzením pro naši službu je vědomí, že se klientům v našem stacionáři líbí a jsou v něm 
spokojení. 

Kontaktní místo České alzheimerovské společnosti: 

 

V Karlových Varech jsme kontaktním místem ČALS a jako jediní v Karlovarském kraji jsme získali                                                              

„ Certifikát Vážka“, který uděluje Česká alzheimerovská společnost (ČALS)  provozovatelům zařízení 

poskytujících kvalitní služby pro lidi s demencí. Certifikát je udělován nejdéle na 24 měsíců a po 

uplynutí doby platnosti certifikátu je možné držení značky prodloužit na základě výsledků 

nového řádného auditu. 

mailto:dita.matousova@kv.charita.cz
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V poradně pro domácí pečující o osoby s onemocněním demencí, nabízíme bezplatnou pomoc, 
podporu a radu, jak pečovat o seniora s onemocněním demence tak, aby mohl co nejdéle zůstat doma 
s rodinou.  

Zároveň nabízíme bezplatné konzultace a vyšetření paměti v případě, že má někdo obavy, zda je jeho 
zapomínání ještě v pořádku.  

Konzultační hodiny jsou ve všední dny po telefonické dohodě. 

 

Aktivity v roce 2023: 

Tříkrálová sbírka 2023 byla zahájena průvodem koledníků od Magistrátu města Karlovy Vary k hlavní 
poště, kde vystoupili představitelé města, církve a pěvecký soubor SPgŠ. Poté se koledníci vydali do 
ulic. Výtěžek Tříkrálové sbírky byl použit na pořízení nové kuchyňské linky v Týdenním stacionáři pro 
osoby s Alzheimerovou chorobou. 

Tříkrálová sbírka byla úspěšná a podařilo se vybrat 322 828,- Kč.          

 

 

 

První jarní paprsky nás povzbudily jak k péči o zahradu tak i  k veselému tvoření. Naši klienti si vysadili 
do truhlíku květiny, barvili jsme vajíčka a pekli.  
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Na jaře 2023 jsme se také dočkali realizace nové kuchyňské linky.  

 

 

 

 

Většinu času se věnujeme aktivitám, které nás baví. Teplé letní dny a večery jsme s klienty trávili na 
naší terapeutické zahradě. Naší nejoblíbenější aktivitou byly procházky, hraní společenských her, zpěv 
a opékání buřtů.  
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Slavili jsme s našimi klienty jejich životní jubilea, přivítali jsme zde také hudební tělesa - ukulelový 
soubor LeLeBand a pěvecký soubor Dyleň.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na podzim jsme se zapojili do soutěže „Slunce ve všech podobách“ a náš pracovní název zněl „Slunce 
s duší“.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naše klientka se zapojila do charitní výzvy „Adventní kalendář se vzkazem 
budoucím generacím“.  

 

 

 

 

 

 



15 

  

S klienty jsme v rámci aktivizace tvořili vánoční výzdobu, pekli cukroví a zpívali koledy. A jako každý 
rok jsme se opět všichni sešli u slavnostní vánoční tabule.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Co říci závěrem: 

Ke spokojenosti klientů se snažíme přispět nejen vytvořením domácího prostředí, ale i vstřícným 
přístupem zaměstnanců. 

Naší snahou je poskytovat kvalitní služby, odborné rady a zprostředkovávat dle přání klienta 
konzultace s odborníky. 
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DŮM SVATÉHO MIKULÁŠE - Denní stacionář pro zdravotně a mentálně postižené  

Závodu míru 303, 360 17 Karlovy Vary 
Telefon:  353 434 227, mobil: 731 433 037 
e- mail: vojtech.dusek@charitakv.cz 

   

Poslání:  

Denní stacionář pro zdravotně a mentálně postižené Karlovy Vary poskytuje 
komplex služeb jedincům s mentálním či kombinovaným postižením po 
ukončení školní docházky a jejich rodinám, kterým se tak snažíme umožnit 
běžný pracovní a rodinný život. Našim klientům nabízíme krom zákonem jasně 
stanoveného rozsahu péče také aktivity jako léčebné plavání, hippoterapii, 
muzikoterapii, ergoterapii, dopravu našimi vozy a další činnosti. 

 

Kapacita: 

Okamžitá denní kapacita oddělení je 15 klientů s mentálním či kombinovaným postižením. 

 

Provozní doba: 

 

Pracovní doba je od 7:30 do 16:00 hodin každý pracovní den. 

Denní stacionář je plně bezbariérový, nově vybavený a připravený přijmout do ambulantní služby 
nové zájemce z našeho města a jeho nejbližšího okolí. 

Celý rok 2023 měli klienti pestrý.  Do každodenních činností jsme klientům více zapojily hudební 
aktivity, do kterých se s nadšením zapojují. 

Nadále pokračujeme v celodenních úterních  výletech, kdy poznáváme okolí Karlových Varů, ale často 
se i vydáváme poznávat nová zajímavá místa mimo KV (např. Cheb, Loket, Bečov, Ostrov atd.) Na 
našich výletech se jen nekocháme okolní krásou, ale procvičujeme již naučené a zažité dovednosti a 
snažíme se o jejich další rozvoj (např. samostatnost při objednávání a placení v restauraci, drobný 
nákup, využívání MHD, kontrola finanční hotovosti a dokladů, orientace v i méně známém prostředí) 
V tomto roce se nám podařilo získat svolení s uveřejňováním fotografií, tak pravidelně klienty fotíme. 
Výlety jsou u klientů oblíbené. Tyto výlety jsou zpestření i pro některé rodiče, kteří se k nám rádi 
připojí. Zájem rodičů nás těší a využíváme ho k upevnění a prohlubování našich vztahů. V tomto roce 
se v letních měsících pořádaly dva společné celodenní výlety DS+STD do botanické zahrady v Bečově 
a do Fr. lázní. Také si v horkých dnech umíme zpestřit dopoledne vykoupáním na místním koupališti 
Rolava.  

Jako každý rok naší službu navštívil Mikuláš s andělem a čertem a poté tento rok klienti DS+STD 
zakončili společně s rodiči a pracovníky naší služby na vánočním večírku v Rosnicích, který jsme všichni 
celý protančili. 

S velkou radostí jsme přijaly informaci o začínající rekonstrukci naší poškozené tělocvičny, kterou jsme 
v dřívější době s klienty velice často a rádi využívali. Také začala realizace nové místnosti, kterou 
budeme využívat k relaxaci klientu a do které jsme si nadšeně mohly objednat potřebné pomůcky. 

mailto:vojtech.dusek@charitakv.cz
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Statistiky: 

Celkový počet klientů za rok 
2023 

 

Muži 

 

Ženy 

20 13 7 

 

Plány na rok 2024: 

- dokončit a doladit relaxační místnost a tělocvičnu a řádně je využívat, návštěvy solné jeskyně 
 

 

Stacionář v roce 2023 očima klientů: 

Zdeněk 

„Za minulý rok se mi líbilo: Výlet do Františkových Lázní, koupání na Rolavě, v Bečově v Botanické 
zahradě. Rád mám opékání buřtů na zahradě. Poznáváme Vary a jdeme se najíst.“ 

Filip 

„Milý stacionáři, 

byli jsme ve Františkových Lázních a šli jsme, teda jeli, jsme do České Ameriky a byli jsme na ptačí 
pozorovatelně. Penzion u přístavu u lodi v restauraci v Karlových Varech. Půjdeme na Dianu nebo 
Linhart. A někdy do Mariánských Lázní k fontáně, někdy do Woku a taky v solné jeskyni.“ 

Julinka 

„Byli jsme v Bečově v Botanické zahradě, plavali jsme na vodě v botanické zahradě. Opékali jsme buřty 
na zahradě u zvířat. Líbil se mi výlet do Františkových Lázní, jeli jsme vlakem. Šli jsme na Rolavu si 
zaplavat na koupaliště. Mám také ráda úterní výlety.“ 
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DŮM SVATÉHO MIKULÁŠE - Sociálně terapeutické dílny  

Závodu míru 303, 360 17 Karlovy Vary 
Telefon:  353 434 234, mobil: 731 433 037 
e- mail: vojtech.dusek@charitakv.cz 

Poslání:  

Sociálně terapeutické dílny Karlovy Vary nabízí a poskytují pracovně 
rehabilitační a sociálně terapeutické činnosti osobám se zdravotním postižením, 
které nedokáží nebo nemohou najít uplatnění na otevřeném ani chráněném 
trhu práce.  

 

 

Kapacita: 

Okamžitá denní kapacita oddělení je 25 klientů s mentálním či kombinovaným postižením. Služba je 
určená především osobám s postižením ve věku 15 až 65 let. 

 

Provozní doba: 

Pracovní doba je od 8 do 16:00 hodin každý pracovní den. 

Zahrada 

V uplynulém roce se dokončila dlouho očekávaná rekonstrukce vnitřních králíkáren. Věnovali jsme se 
zlepšení podmínek všech zvířat a zjednodušení technického zázemí. Při hezkém počasí si užíváme 
krásu naší zahrady. Na jaře jsme si nakoupili kvalitní odrůdy semen a zkusili si je vypěstovat, podařilo 
se nám to a sklidili jsme patisony, divoká rajčata, pórek, mangold a jiné. Na zahradě taky máme rybíz, 
maliny, angrešt a jahody. Sklízené plody a zeleninu využívají klienti ve cvičné kuchyni. Klienti na 
keramické dílně nám vyrobili krmítka pro ptáčky a tak rádi pozorujeme naše české ptáčky a učíme se 
rozpoznat druhy. Zahrada je velmi oblíbená mezi klienty, kteří ji stále častěji navštěvují. Většina 
klientů je schopna sama obstarat králíky a exotické papoušky, některým postačí jen dohled a konečná 
kontrola. Některým se dostává větší podpora pracovníka, učí se tím a zautomatizují si jednotlivé kroky 
činnosti, které jsou při stálém opakování schopni si zapamatovat. 

Dřevodílna  

Není to jen místo, kam chodí klienti pracovat, je to vlastně takový malý terapeutický klub, kde se 
klienti učí trpělivosti, pečlivosti, pracovním návykům, pracovním postupům a jsou k tomu inspirováni. 
Při práci zde diskutujeme na různá témata a to od sportu až k zdravému životnímu stylu. Dílna je 
moderně vybavená, klienti zde tvoří různé výrobky a to jak už ty zaběhlé jako jsou různé krabičky tácky 
nebo nástěnné dekorace, tak i nové projekty jako jsou 3D výrobky, hmyzí domečky nebo výroba 
dřevěných her pro děti. Při práci nám hrají z CD oblíbené melodie klientů. Klienty učíme tak, aby 
získávaly pro ně nové dovednosti, učí se používat metr, pilku či lepidlo. Někteří klienti se báli pracovat 
s aku nářadím, ale dnes je vibrační bruska či aku vrtačka jejich největší kamarád. Mnoho klientů má 

mailto:vojtech.dusek@charitakv.cz
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oblíbenou činnost, ke které se často vrací. Velkou radost dělá klientům, když po čase začnou nějakou 
tvůrčí činnost zvládat s minimální podporou nebo samostatně. Často na jednom výrobku spolupracuje 
více klientů, o to je větší radost všech z podařeného díla. Tato dílna a její činnost je dobrým příkladem 
jak zapojit hendikepované spoluobčany do běžného života. 

Akvaristika, teraristika  

Uplynulý rok byl více zaměřen na vylepšování podmínek pro stávající chov plazů a hledání partnerů 
pro nové druhy, upevňování již zavedených podmínek chovu vodních živočichů. 

Akvaristika - Ve druhé polovině roku začala rozsáhlá příprava ke kompletní výměně vodních nádrží, 
vzduchování a rozvodů vody. Důvodem této rekonstrukce byly ekonomické a estetické důvody. Ke 
konci roku se podařilo odstranit stará akvária a osadit nádrže nové. V současné době se již pracuje na 
nových rozvodech vody a vzduchování. 

Teraristika - V teraristice se podařilo zjednodušit a upravit technické zázemí a vylepšit stávající terária 
a odchovat mláďata některých druhů. 

Klienti - Akvaristika a teraristika je velmi oblíbená mezi klienty, kteří jí stále častěji vyhledávají. Klienti 
s lehčím stupněm postižení jsou zapojováni i do odchovu mláďat, kde pomáhají při složitějších 
úkonech jako je rozkrmování mláďat a slabých jedinců. Někteří klienti již sami dokáží rozeznávat 
priority jako je samostatná výměna vody, rosení, úklid krmného hmyzu a technického zázemí. 

Keramika 

Na keramické dílně došlo k výměně pracovnice od září tohoto roku. 

Na dílnu více začal docházet klient Ondra. Protože je šikovný jak na dřevodílně, tak při drátkování, 
nabídla jsem mu tvoření z keramiky. Začali jsme s výrobou na Vánoce. U výroby keramiky je celý 
proces zdlouhavější. Na začátku musí být nápad, promyšlení, jak s klienty vyrábět. Vytvořit takový 
postup, použít takové pomůcky, jako například sádrová forma, tvar, dle kterého se hlína vytvaruje a 
lépe udrží, pomáhá a zjednodušuje výrobu. Pak se takový výrobek musí dokonale vysušit, naložit do 
pece a vypálit přežah. Poté společně přemýšlíme, jak výrobek odekorovat. S klienty natíráme buď 
patinou či glazurou. Opět plníme pec a pálíme na ostrý výpal. Při celém postupu spolupracujeme, 
klientům pomáhám, radím, opravuji. Do této naší výroby na Vánoce jsme zahrnuly výrobu andílků a 
domečků na svíčku, které byli velice žádané. Do příštího roku jsme si vzali na dílně ponaučení, že s 
výrobky s vánoční tématikou musíme začít výrobu dříve, než v září. 

Keramika spolupracuje i s jinými dílnami, jako například s dřevodílnou, kam jsme vyráběli jako 
dekoraci ptáčky a srdíčka. Na zahradu jsme vyrobili keramická krmítka na zavěšení. Na spolupráci 
budeme i nadále pokračovat. 

Klienty tato činnost baví a mají radost, když vidí hezký výsledek. Často mají i své nápady. Jedna z 
klientek, Jiřina přišla s nápadem, že si chce k andílkům vyrobit i čerty a Mikuláše. Při této výrobě si ale 
sama nevěděla rady a tak jsme ji museli hodně pomoct. Byla potřeba velké spolupráce. Výsledek byl 
ale překvapivý a tyto postavy se moc líbily. 
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Petr, který několik měsíců nechodil na keramiku, si vzpomněl, že by si chtěl udělat sněhuláka. Opět 
při výrobě jsme hodně spolupracovali, přemýšleli na postupu (při tvorbě keramiky je více možností). 

Letos jsme se vrhli upravit výlohu u vchodu. Vystavili jsme výrobky ze všech dílen. Lidé, kteří chodí 
okolo, rodiče našich klientů atd. mohou sledovat výsledky činností v STD. 

Protože v tomto roce jsme vyřešili souhlasy s focením našich klientů, tak jsme začali dávat fotografie 
klientů z více akcí a výletů, konkrétních aktivizačních činností z dílen. Díky tomu můžeme více 
propagovat naše aktivity i s našimi usměvavými klienty. 

Společné aktivity, výlety 

Rádi se jdeme projít, je-li hezké počasí a nesmírně se klienti těší na výlet mimo město. Jeden z letních 
výletů byl na Ameriku. Do Fr. Lázní jsme dojeli vlakem s ČD a kolonádou jsme se prošli k malému 
elektro vláčku, který nás přes město dovezl až k rybníku Amerika. Tam jsme strávili příjemný čas a 
procházku v hezké přírodě. Už jen cesta tam a zpět vláčkem byla pro nás všechny velký zážitek. 

Druhý velký výlet byl do Botanické zahrady v Bečově. Tam to máme moc rádi. Krásné počasí nám 
umožnilo ne jen si užít krásný park, ale skvěle jsme se vykoupali a užili si srandu na písečné pláži. 

Před Vánoci se klienti těší na Mikulášskou, kterou si umí užít a po té na diskotéku v Rosnicích se super 
pravým diskžokejem, kdy parket nezůstane nikdy prázdný. 

 

Statistické údaje: 

 

Současný počet klientů muži ženy 

50 21 29 

 

Plán na rok 2024: 

V roce 2024 bychom rádi poskytovali naše služby i dalším, především mladším zájemcům, kterým 
zcela jistě máme co nabídnout. Rádi bychom rovněž využívali prostory přilehlé zahrady, kde se dají 
realizovat zajímavé a tvořivé aktivity.  

 

Dílny v roce 2023 očima klientů: 

Helenka 

„Keramika mi pomáhá na ruce. Kamarádi, hodný kolektiv. Uvolním se. I jiné dílny jsou super. Prostě 
sem ráda chodím. Super, super charita i zvířátka, prostě super. Ráda si tu vyrobím keramiku a i si jí 
koupím. Dělá mi to radost, že sem můžu chodit a být tady.“ 
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Verunka 

„Ráda bych tady někdy hrála Člověče. Ráda bych třeba někdy lila hrnečky. Chodím sem hlavně kvůli 
klidu. Někdy bych chtěla na výlet.“ 

Míša 

„Líbí se mi tady, že jsou hodný zaměstnanci, výlety jsou moc pěkný, mám tu i dobré a milé přátelé. Na 
dílnách vyrábíme krásný výrobky a taky jsou moc krásný. Mně se tady mezi lidmi moc líbí, je tady moc 
dobrý kolektiv a výletů by mohlo být víc. Je tam spousta srandy a moc bych si přála, abychom jeli i 
dál. Třeba do Plzně do Techmánie a taky do Planetária. Tam by se některým klientům snad líbilo.“ 
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Projekt byl od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 financován z prostředků Evropského sociálního fondu 
prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. 
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DOMOV SVATÉ ZDISLAVY - Dům pro matky s dětmi v tísni 

Svobodova 348/14, 360 17 Karlovy Vary 
Telefon:  353 434 228, mobil: 731 433 035 
e- mail: dmd@charitakv.cz  agata.scheerbaumova@kv.charitakv.cz 

   

POSLÁNÍ:  

Domov pro matky s dětmi v tísni Karlovy Vary je sociální služba pomáhající ženám 
s dětmi a těhotným, kdy je jim poskytováno bezpečné zázemí celodenního ubytování. 
Během pobytu se klientce pomáhají aktivně řešit její osobní záležitosti související s 
nepříznivou sociální situací.  

Základem pomoci ze strany Domova je nabídka dočasného ubytování, psychická pomoc 

a doprovodné služby (např. pomoc při vyřizování různých záležitostí, poskytnutí 

informací, pomoc při prosazování práv a zájmů, poskytnutí či zprostředkování odborného poradenství. 

Osobám sociálně vyloučeným nebo sociálně ohroženým je nabídnuta příležitost a možnost, která jim 

napomáhá plně se zapojit do ekonomického, sociálního i kulturního života společnosti a žít způsobem, který je 

ve společnosti považován za běžný.   Pomoc je vedena tak, aby matky aktivně  řešily svoji životní situaci a 

snižovaly svoji závislost na sociální pomoci. 

Domov pro matky s dětmi v tísni Karlovy Vary (dále jen Domov) je v provozu od roku 1998. Je určen maminkám 

a dětem, které se ocitly z různých důvodů v nepříznivé životní situaci.  

Vycházíme z vědomí, že rodina je stavebním kamenem společnosti a naše zařízení by mělo být jakýmsi 

odrazovým můstkem pro „nový začátek“ a upevňování vazeb matky a dítěte.  

 

CÍLOVÁ SKUPINA (osoby, kterým pomáháme) 

Cílovou skupinou jsou matky s dětmi a těhotné ženy, které se ocitly jako osoby bez přístřeší, oběti domácího 

násilí, osoby v krizi. Jedná se o osoby, které ztratily svůj domov, nebo musely svůj domov opustit z důvodu 

ohrožení zdraví a života, bezpečí či důstojnosti. 

Z technických důvodů a bariérovosti prostředí nedokážeme službu poskytovat osobám, které nemohou samy 
vyjít schody a které potřebují přímou obslužnou péči.  

 

KAPACITA: 

Kapacita Domova je   

 7 pokojů,  

 celkem 17 lůžek 

 

UBYTOVACÍ ZÁZEMÍ: 

 7 vícelůžkových samostatných pokojů, které jsou plně vybaveny nábytkem, TV  a lednicí 

 společné prostory v patře:  

o plně vybavená kuchyň spotřebiči a nádobím 

o sociální zařízení - koupelna a WC 

 další společné prostory Domova 

o plně vybavená herna 

o studovna s  PC a televizí 

mailto:dmd@charitakv.cz
mailto:agata.scheerbaumova@kv.charitakv.cz
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o sušárna a kočárkárna 

o WC pro návštěvy 

 společné venkovní prostory  

o zahrada s ovocnými stromy 

o odpočinkový kout pro matky - altán 

o dětské hřiště s houpačky a pískovištěm, ohniště 

 

PROVOZNÍ DOBA: 

Služby Domova jsou poskytovány nepřetržitě po celý rok 24 hodin denně.  

CÍLE: 

 zajištění bezpečí domácího prostředí pro stabilizaci života klientky a jejích dětí 

 pomoc a podpora při zajištění pravidelného legálního příjmu a stabilizace finanční situace 

 pomoc při zajištění oprávněných zájmů a uplatnění práv – např. zajištění dostupných právních 
nebo odborných poradenských služeb, vyřízení dokladů, zprostředkování materiální pomoci 

 podpora a pomoc při posílení rodičovských kompetencí 

 pomoc a podpora při zvyšování dalších kompetencí klientky a jejích dovedností týkající se péče 
o domácnost, udržení si bydlení mimo sociální služby 

 podpora při obnovování nebo udržování sociálních vztahů a kontaktů s blízkými – například 
dobré sousedské vztahy, orientace ve vztazích a způsobu komunikace  

 

ZÁSADY: 

 Domov pro matky s dětmi v tísni je služba s ubytováním a se spoluprací na zlepšení sociální 
situace klientek a jejich dětí, nenahrazuje levné komerční ubytovny – klademe důraz na 
podporu rozvoje samostatnosti klientek a nezávislosti na sociálních službách.  

 Pracovníci služby jednají se všemi klientkami individuálně s partnerským přístupem, bez 
předsudků a nehodnotí jejich minulost.  

 Je kladen velký důraz na dodržování důstojnosti všech osob, jak klientek, tak pracovníků – jsou 
vytvořena jasná pravidla závazná pro všechny.  

 Při poskytování naší služby dodržujeme Etický kodex Charity ČR a odborné etické kodexy 
pracovníků. 

 

 

REALIZOVANÉ AKTIVITY V ROCE 2023 

Pobyt v Domově vytváří zázemí proto, aby si matky mohly ujasnit možnosti řešení své situace, a dává jim 

dostatek časového prostoru. Vše se koná v rámci individuálních, skupinových sezení a běžným využívaním 

pobytové služby.  Matky při čerpání služby často pociťují úlevu a naději, že situaci zvládnou. Učí se 

dovednostem nezbytným proto, aby mohly v životě obstát i realizovat vlastní dlouhodobé cíle, které mají 

zlepšit jejich současnou a budoucí životní situaci. 
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Pomoc je vedena v následujících oblastech:   

 zlepšit finanční situaci a hospodaření s penězi (pomoc matce orientovat se v její finanční situaci, 

pomoc s vyřízením všech zákonných nároků, konzultace a plánování k vedení výdajů, 

seznámení s riziky zadlužení, zjištění výše zadlužení, sestavení plánu oddlužení) 

 najít vhodné zaměstnání (pomoc s tvorbou dokumentů potřebných k hledání zaměstnání, 

hledáním vhodného zaměstnání včetně možnosti pracovního uplatnění, nácvik dovedností, 

poradenství, podpora a pomoc při jednání s institucemi – úřad práce, pracovní agentury 

apod.) 

 najít odpovídající bydlení (pomoc s hledáním vhodného bydlení, zjištění finančních možností, 

podpora při jednání o ubytování, poradenství, nácvik dovedností, podpora a pomoc při jednání 

s institucemi – ubytovny apod.) 

 pomoct matkám při řešení výchovných nebo jiných problémů souvisejících s péčí o dítě 

(podpůrné rozhovory, poradenství, nácvik dovedností, jednání s institucemi – mateřské školy, 

základní školy, poradny, apod.)   

 aktivizovat matky při vytváření volnočasových aktivit dítěti (vypůjčit nebo poskytnout materiál 

a pomůcky, podpora společné práce matky s dítětem, pomoc při organizování společných 

akcí) 

 podpořit nebo udržet pozitivní sociální vazby s rodinou i širším okolím (návštěvy, pomoc 

s vyhledáním kontaktů na rodinu a přátelé, zprostředkování kontaktu s rodinou, jednání 

s institucemi – např. při návštěvách dítěte v ústavní péči, společné konzultace, společenské 

akce pro rodinu a širší okolí) 

 rozvíjet samostatnost a zodpovědnost matek (pohovory, nácvik dovedností, poradenství, 

podpora – hledání dlouhodobého východiska ze své životní situace) 

 pozitivně povzbuzovat rozvoj osobnosti (podpora k realizaci vlastních plánů, a dlouhodobých 

cílů, stanovení priorit pro další období.) 

 

Pracovníci v jednání s uživatelkami služeb dodržuji základní principy sociální práce.  Dbají na to, aby 

uživatelky obdržely  informace, dovedly se v nich zorientovat a aktivně se zapojily do řešení své 

situace. Proto služba zajišťuje také profesní rozvoj jednotlivých zaměstnanců, jejich znalostí, 

dovedností a schopností, které jsou nezbytným předpokladem pro výkon činností, vedoucích ke 

kvalitnímu poskytování sociální služby. 

 

Chceme, aby pobyt v azylovém domě byl naplněn smysluplně směřovanou pomocí na vnitřní zdroje 
klientek a jejich aktivitou. A právě děti jsou tou největší motivací pro změnu. Dávají matkám velkou 
sílu přetrhnout minulé návyky, nefunkční vazby a vztahy a začít život znovu, trochu jinak.  

Protože každá matka má své vnitřní zdroje, ze kterých čerpá, pracovnice se snaží tyto zdroje 
respektovat a zároveň je posilovat. Ukazovat klientkám souvislosti, které k sobě neodmyslitelně patří. 
Můžeme říct, že významná většina matek za období pobytu v azylovém domě udělá velký kus práce 
sama na sobě. Pokud mají klientky popsat výhody tohoto ubytování, naprostá většina z nich odpoví, 
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že mají střechu nad hlavou, kde mohou být se svými dětmi a pracovnice s kterými jsou dennodenně 
v kontaktu. A naším zadostiučiněním pak je, když jejich sociálně nepříznivá situace přestává být 
nepříznivou… 

 

AKTIVITY V DOMOVĚ: 

Aby si uživatelky dokázaly na chvíli odpočinout od tlaku, který díky své sociálně nepříznivé situaci 
mohou pociťovat, byly v průběhu celého roku pořádány rozličné aktivizační, volnočasové aktivity 
nejen za účelem odpočinku, ale díky nim se maminky mohly příjemnou formou učit trávit smysluplně 
a aktivně čas se svými děti, rozvíjel se jejich vztah a upevňovaly se tradice a zvyky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Během Velikonoc děti se svými maminkami vyzdobily nejenom azylový dům, ale i své bytové jednotky 
jarními a velikonočními motivy. Maminky společně s dětmi upekly si Jidáše, beranky a nabarvily 
velikonoční vajíčka. Kluci si připravili čerstvou pomlázku, kterou pletli společné s dobrovolníkem 
Radkem Sysem. Toto krásné sluneční odpoledne bylo dokresleno ochutnávkou pečených dobrot.  

Velikonoční tradice v azylovém domě však tímto neskončily. Na Velikonoční pondělí děti malé i větší 
hledaly vajíčka, která schoval po azylovém domě i v zahradě zajíček, a to podle staré německé tradice. 
O sladkosti tak nepřišla ani děvčata, která neměla možnost si něco vykoledovat.  
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Měsíc červen mají děti velmi rády. Na jeho konci jim začínají dlouhé dva měsíce prázdnin a začátek 
jim zpříjemňuje oslava jejich svátku. V azylovém domě plném dětí jsme den dětí strávili soutěžním 
odpolednem, které vyvrcholilo táborovým ohněm. V průběhu letních prázdnin konaly se výlety matek 
a děti do okolí kde využívali akci požádaných městem. 
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Vánoční období je čas, na který se těší většina z nás. Není tomu jinak ani v Domově.  

Už měsíc listopad byl v azylovém domě protkán pečlivou přípravou na vánoční svátky. Chystaly se 
dekorace, peklo se cukroví, zdobily perníčky. Děti také začaly psát dopis Ježíškovi. Kterému 
namalovaly svou představu o dárcích pod stromeček. Byly to přání, co jim udělají radost, ale i takové, 
které potřebují a které jim chybí.  

Už několik dní před vzácnou návštěvou Mikuláše, čerta a anděla se děti učily a opakovaly básničky i 
písničky, které chtějí Mikuláši přednést. Do prostor Domova namalovaly, jak si čerta, anděla a 
Mikuláše představují.  S maminkami smlouvaly, že vlastně ani tolik nezlobily a ještě se snažily své 
chování vylepšit.  

Pečení cukroví, vánoční přípravy, zdobení domácností, tvoření věnců a svícnů a spousta dalšího čekalo 
na maminky a děti v krásném období roku. Již tradičně zdobil naši studovnu krásný, vzrostlý smrček, 
který prozářil celý dům. Maminky si ho samy nazdobily a děti věřily, že tak veliký strom jistě Ježíšek 
nepřehlédne. Letošní dárcovská pomoc byla štědrá a tak si mohly maminky provonět domácnosti 
ovocem a sladkostmi a opravdu každý mohl najít pod stromečkem krásné dárky, které potěšily a 
znamenaly, že každý měl svého Ježíška, který na něj myslel. 
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Jeden rok je maximální možná doba, kdy můžeme pomoci ovlivnit a nasměrovat lepší život mnoha 
ženám, matkám a jejich dětem. Uvědomujeme si míru této zodpovědnosti, a přestože je to práce 
často více než těžká, snažíme se pomáhat bez odsuzujícího postoje, ale zároveň realisticky, abychom 
nepřehlédli varovné signály a patologie.  

Ženy, s kterými se při naší práci setkáváme a s nimiž pracujeme, potkaly v životě velmi těžké věci. Čas 
strávený u nás pro ně bývá obdobím vážných, nejednou existenčních starostí. Chybí jim domov, 
zázemí pěkných rodinných vztahů, bezpečné místo k žití, často mívají zkušenosti z vlastního 
neradostného dětství.  

Chtěla bych proto velmi poděkovat všem, kteří se s námi snaží podporovat tyto ženy, aby dokázaly 
uspořádat svůj život ve prospěch svých dětí. Chtěly se tak pustit do nelehkých změn svého 
dosavadního životního stylu, způsobu jednání s blízkými i nakládáním s tím, co se děje uvnitř nich 
samých. 
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PODĚKOVÁNÍ: 

Dlouholeté podporovatelce Ing. Hance Petrlíkové, která pravidelně v průběhu roku navštěvuje náš 
Domov s dobrotami: den dětí, velikonoční zajíček, mikulášská a vánoční nadílka na štědrovečerní stůl.   

Děkujeme mnoha dalším dárcům, kteří si přejí zůstat v anonymitě, za krásnou Vánoční nadílku, která 
opět rozzářila oči a srdce dětí i matek.  

Poděkovaní patří obyvatelům města Karlovy Vary a okolním farnostem, kteří  pravidelně darují 
oblečení, hračky, výbavičky pro novorozence, dětské pleny, drobné kuchyňské náčiní a spotřebiče pro 
zde ubytované matky a děti.  

Za celý azylový dům, obyvatele i pracovníky, velmi děkujeme za zájem, ochotu pomoci, ale především 
otevřený a lidský přístup s opravdovým zájmem o životní příběhy žen a matek, které samy vychovávají 
své děti.  

 

Statistické údaje  

 

Domov pro matky 

s dětmi v tísni 

Počet přijatých žádosti 

o službu sociální 

prevence 

 

Přijaté žadatelky 

  

Ubytované děti 

rok 2023 34 17 32 
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Příběhy se života 

Klára 

Jmenuji se Klára a donedávna jsem měla klidný a spořádaný život. Bohužel, jak se říká, někdy osud 
hází vidle pod nohy. Tak teď ty vidle pod nohy hodil nám. Přesněji mně, partnerovi a mým třem dětem.  

Začalo to tím, že jsem přišla o zaměstnání já a potom partner. Jelikož jsme bydleli na vesnici, nemohli 
jsme si ani jeden najít pořádnou práci. Já jsem dělala jen brigádně a partner byl bez zaměstnání. 
Později to zapříčinilo to, že jsme museli opustit byt, protože jsme neměli už na placení nájmu.  

Hledali jsme možnosti, jak zůstat všichni spolu a mít střechu nad hlavou. Jako jediné východisko se 
ukázalo oslovit Domov pro matky s dětmi v tísni. Jak z názvu vyplývá, přítel musel se synem, který už 
je dospělý, hledat ubytování jinde, a já se dvěma dětmi šla do této služby.  

Této volby nelituji. Jsem zde 4 měsíce a s dětmi se nám tu daří dobře. Povedlo se nám se ustálit. Děti 
prospívají ve škole a já si teď hledám zaměstnání. Snažím se našetřit i nějaké peníze na nalezení 
bydlení.  

Více peněz se daří našetřit partnerovi, podařilo se mu si se synem najít po dlouhém hledání ubytování 
v ubytovně a práci. Oddělená domácnost nás nerozdělila a stále tu jeden pro druhého jsme. Teď už 
nám stačí najít si bydlení, abychom jsme se měli všichni SPOLEČNĚ zase pohodově jako dřív. A věřím, 
že se nám to brzy povede. 

 

Lenka 

Vždycky jsem si myslela, že něco takového jako bydlet v azylovém domě mě nemůže potkat…. Prožila 
jsem kratší vztah, ze kterého mám dcerku, ale bohužel nevydržel. Po nějakém čase jsem potkala 
člověka, v tu chvíli jsem si myslela, že je to „princ na bílém koni“ – svobodný, s domem a moc milý 
kluk. Netrvalo dlouho a začali jsme spolu bydlet. Velmi brzy jsem ale zjistila, že to má jeden háček, a 
to, že kouří marihuanu. Sice se o nás dvě staral dobře, ale tenhle návyk se mi nelíbil a chtěla jsem, aby 
s tím přestal. Vydržela jsem to nějakou dobu, ale všechno hezké mezi námi se díky marihuaně kazilo, 
začal být hrubý a prostě to dál nešlo.  

Mám matku, ale k ní se přestěhovat nebylo možné, tak jsem hodně těžce řešila, co dál, až jsem na 
internetu objevila stránky Farní charity a zaujal mě Domov pro matky v tísni. Přečetla jsem si příběhy 
žen, které jsou tu uvedené, a začala jsem uvažovat o téhle možnosti. Jednou jsem pracovnice Domova 
oslovila, ale tehdy jsem ještě nebyla plně rozhodnutá, ta doba přišla za pár měsíců, kdy se vztah ještě 
víc vyhrotil. 

Když jsem znovu zavolala, měla jsem štěstí, že se zrovna uvolnilo místo a mohla jsem se s dcerkou 
přestěhovat. Byla jsem vděčná za poskytnuté zázemí, i když pár prvních nocí jsem proplakala, přece 
jen měla jsem partnera stále ráda, ale už jsem věděla, že marihuana je silný nepřítel. Protože jsem 
měla práci, přicházela jsem do styku s hodně lidmi, a během pár týdnů se vyskytla nabídla bytu, kterou 
jsem mohla využít. 

Po celou dobu, i když krátkého pobytu, jsem byla ráda, že mi byla poskytnuta pomoc nejen materiální, 
ale i psychická, pracovnice Domova mi byly oporou v rozhodování, co dál. Doufám, že se už na mě 
štěstí usměje a můj život bude plynout v klidu pro mne i dceru. 
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Tereza 

Jsem ještě dost mladá holka…. Můj příběh není moc veselý, ale vlastně mi až donedávna celkem 
vyhovoval. Vyrůstala jsem jen s mámou, táta byl věčně ve vězení nebo kdovíkde, máma měla své 
zájmy a zrovna moc času mé výchově nedala. Tím víc jsem se potulovala s kamarády po ulicích, tak se 
není co divit, že jsem v 17 letech otěhotněla. Narodil se mi syn, vzala si ho do péče moje máma, a já 
zase vlastně žila stejně jako předtím, bezstarostně, nechala jsem péči o svoje dítě na babičce.  

Za dva roky se opakovalo totéž, narodila se mi dcera a ještě jednou zafungovala moje máma. Měla 
ale podmínku, že další průšvih už za mě řešit nebude. Občas jsem se na svoje děti přišla podívat, ale 
zase jsem žila na ulici a občas jsem brala i drogy. 

No, do třetice všeho dobrého – ani skoro nevím, jak se to stalo, za pár měsíců jsem zjistila, že zase 
čekám dítě. Máma mi rovnou řekla, že teď mi už opravdu nepomůže, měla toho nad hlavu. V naší 
komunitě se občas ukázala terénní sociální pracovnice, která zjistila, v jaké jsem situaci, a hledaly jsme 
řešení. Poradila mi zkusit Domov pro matky s dětmi. V první řadě jsem přestala brát drogy. 

Do azylového domu jsem zavolala a asi za měsíc se uvolnilo místo a mohla jsem nastoupit. Protože 
jsem byla zvyklá na život na ulici, dělalo mi zpočátku velké potíže přizpůsobit se daným pravidlům, 
přece jenom jsem byla zvyklá na chaos a funkční rozhodování o sobě mně děsilo.  Ale teď už jsem 
nebyla sama – pracovnice Domova mi trpělivě poskytovaly svoji podporu, vlastně mě učily, jak žít 
jinak, lépe, bezpečněji. Mohla jsem si vyřídit dávky, dostávala jsem potraviny a oblečení pro sebe i 
miminko. Za pomoci pracovnic i druhých maminek v Domově jsem se naučila trochu vařit, starat se o 
sebe. Připravila jsem se na příchod svého dalšího dítěte a tentokrát jsem se opravdu chtěla o něj 
postarat, být mámou. 

Brzy po porodu se objevila možnost se odstěhovat na ubytovnu, kde jsem začala nový život. Je sice 
hodně brzy, můj druhý syn je maličký. Jasně, že každý udělá chyby, ale měl by dostat šanci. Já jsem ji 
dostala a je jenom na mně, jestli jí využiji. Žit zodpovědné da prací. 
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DŮM NA PŮL CESTY SV. JOSEFA  

Svobodova743/12, 360 17 Karlovy Vary 
Telefon:  353 434 222, mobil: 731 433 032 

e- mail: dnpc@charitakv.cz   michaela.pirasova@kv.charita.cz 

  

Poslání - Dům na půl cesty svatého Josefa je sociální služba pomáhající mladým 

dospělým lidem zpravidla do 26 let, kdy jim poskytuje celodenní ubytování s cílem 

vytvoření bezpečného zázemí pro zahájení přechodu z jejich dosavadní nepříznivé 

sociální situace k začlenění do většinové společnosti. Během pobytu jsou klienti 

podporováni v aktivním řešení své životní situace, v získávání potřebných znalostí 

a dovedností pro zvládnutí samostatného bydlení a finančního zabezpečení. 

Dům na půl cesty svatého Josefa vznikl v září 2001 s kapacitou 10 lůžek. Během následujících let došlo 

k rozšíření kapacity na 13 lůžek.  

 

Způsob poskytování služby v tomto zařízení je přizpůsoben specifickým potřebám těchto osob.  

 

Okruh osob, kterým umíme pomoci: osoby od 18 do 26 let věku opouštějící školská zařízení pro výkon 

ústavní nebo ochranné výchovy, popřípadě pro osoby z jiných zařízení pro péči o děti a mládež, a pro 

osoby, které jsou propuštěny z výkonu trestu odnětí svobody nebo ochranné léčby. Dále osoby, které 

vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy, osoby bez přístřeší.  

Z technických důvodů a bariérového prostředí nedokážeme službu poskytovat osobám, které 

nemohou sami vyjít schody a které potřebují přímou obslužnou péči. 

 

Prostředí - v Domě na půl cesty je 13 lůžek (6 dvoulůžkových pokojů a 1 jednolůžkový pokoj). Pokoje 

jsou vybaveny nábytkem a lednicí. Dále mají klienti služby k dispozici také společenskou místnost, 

kuchyň, sociální zázemí a zahradu o rozloze cca 7.000 m2. Klientům půjčíme na dobu pobytu lůžkoviny 

a nádobí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:dnpc@charitakv.cz
mailto:michaela.pirasova@kv.charita.cz
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Provozní doba - služby Domova jsou poskytovány nepřetržitě po celý rok 24 hodin denně.  

 

Cíle: 

1) zajištění bezpečí domácího prostředí pro zahájení přechodu z dosavadní nepříznivé sociální situace 

k začlenění do většinové společnosti 

2) pomoc a podpora při zajištění pravidelného legálního příjmu a stabilizace finanční situace 

3) pomoc při zajištění oprávněných zájmů a uplatnění práv – např. zajištění dostupných právních 

nebo odborných poradenských služeb, vyřízení dokladů, zprostředkování materiální pomoci 

4) podpora při plánování a naplňování volného času s ohledem na předcházení rizikového chování 

5) pomoc a podpora při zvyšování dalších kompetencí klienta a jeho dovedností týkajících se péče o 

domácnost a udržení si bydlení mimo sociální službu 

6) podpora při navázání nebo udržování funkčních sociálních vazeb a kontaktů s blízkými – např. 

dobré rodinné či sousedské vztahy, orientace ve vztazích a způsobu komunikace  

 

Zásady (hodnoty) 

 Dům na půl cesty svatého Josefa je sociální služba s ubytováním a spoluprací na zlepšení 

sociální situace klientů, nenahrazuje levné komerční ubytovny – klademe důraz na aktivní 

rozvoj samostatnosti klientů a jejich nezávislosti na sociálních službách. 

 Pracovníci služby jednají se všemi klienty individuálně, s partnerským přístupem, bez 

předsudků a nehodnotí jejich minulost – při řešení sociální situace klienta jsou zohledňovány 

všechny jeho potřeby. 

 Je kladen velký důraz na dodržování důstojnosti všech osob, jak klientů, tak pracovníků, jsou 

vytvořena jasná pravidla závazná pro všechny.  

 Při poskytování naší služby dodržujeme Etický kodex Charity ČR a odborné etické kodexy 

pracovníků. 

 

Klienti Domu na půl cesty jsou vedeni k odpovědnosti za sebe samé. Pracovníci jednají tak, aby chránili 

jejich důstojnost, lidská práva a soukromí. Dbají na to, aby klienti obdrželi všechny informace, dovedli 

se v nich zorientovat a aktivně se zapojili do řešení své situace. Pobyt v Domě na půl cesty vytváří 

zázemí pro to, aby si tito mladí lidé mohli ujasnit možnosti řešení své situace, dává jim dostatek 

časového prostoru pro řešení jejich záležitostí. 

Klienti naší služby se totiž musí na prahu dospělosti vyrovnávat s řadou praktických problémů a 

nezřídka jim čelí sami a bez pomoci. Neorientují se ve spleti požadavků, které na ně život začíná klást. 

Bez opory rodiny se do společnosti těžko integrují a nedostatek finančních prostředků je překážkou 

při pořizování vlastního bydlení. K dalším problémům patří nezodpovědnost, dezorientace v 

problematice běžného života, vztahová naivita, neschopnost hospodařit s finančními prostředky a z 

toho vyplývající zadlužování a nereálná očekávání od trhu práce.  

S klienty pracujeme individuálně při individuálních konzultacích, ale také skupinově v rámci 

socioterapeutické skupinové činnosti. Skupinovými aktivitami se rozumí především Pracovní terapie, 
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jejichž cílem je získat, obnovit, zachovat pracovní návyky klientů. Jedná se o pravidelné ranní 

setkávání (v 8:00 hodin) a následná manuální činnost konaná skupinově/individuálně – např. vaření, 

společné práce v areálu Farní charity, rukodělné činnosti apod.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cílem další skupinové aktivity tzv. Jobclubových setkání je pak především zvýšení informovanosti 

v oblasti pracovně právní a nácvik jednotlivých dovedností (např. sepsání životopisu, motivačního 

dopisu, vyplňování pracovních dotazníků a příprava na jednání s možnými zaměstnavateli, znalost 

základních ustanovení pracovního práva, práce v zahraničí, typy pracovních smluv a dohod apod.). 

Ale také zjištění a rozvoj osobních sociálních schopností a dovedností, jako například řešení osobních 

cílů, vhodného vystupování, oblast finančního plánování a hospodaření a další. 

 

Pro klienty hledáme i připravujeme aktivity pro volný čas. Snažíme se jim ukázat, jak smysluplně či 

aktivně relaxovat či se bavit.  
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Práce s klienty vždy probíhá dle zásad uvedených ve veřejném závazku služby a dle etických zásad. 

Pracujeme rovněž dle přísných pravidel profesionálních vztahů, které v organizaci platí. V naší 

sociální službě je speciálně vyškolený a zkušený tým pracovníků.  

Celý tým jsme byli na exkurzi v 10 spolupracujících sociálních službách, dobrovolně jsme chodili na 

zajímavé přednášky, absolvovali jsme zajímavá a inspirativní školení. Tým tyto společné akce 

spojovaly, stejně jako teambuildingové akce Farní charity K. Vary nebo Duchovní pobyty v klášteře 

v Teplé.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V roce 2023 v našem Domě na půl cesty žilo 22 klientů. Všichni zájemci o naši sociální službu, kteří si 

podali žádost a spadali do naší cílové skupiny, byli přijati.   

 

Změny v Domě na půl cesty v roce 2023  
 

Celý tým pracuje aktivně na propagaci naší služby, představujeme se veřejnosti, dalším sociálním 

službám v okolí i na dalších místech ČR. Významné jsou například besedy 

s odsouzenými ve věznicích v okolí Karlových Varů, spolupráce s dětskými 

domovy a výchovnými ústavy, také s dalšími Domy na půl cesty. 

Setkáváme se s pracovníky úřadů i jiných sociálních služeb.  
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Všichni pracovníci naší sociální služby se podíleli dvakrát během roku na organizování Sbírky potravin. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Také významně přispěli finančně i svojí aktivitou do Tříkrálové sbírky.     
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Poděkování - Rádi bychom srdečně ještě jednou poděkovali všem hodným lidem, kteří nás nějakým 

způsobem v roce 2023 podpořili. Díky patří mnoha nezištným nebo dokonce anonymním dárcům. 

Velké poděkování bychom ale chtěli vyslovit zejména těm, kteří připravili vánoční dárky pro naše 

klienty a nabízejí nám spolupráci i pro další období. Jsou to manželé Gernerovi a velkoobchod 

Drogerie Fiala z K. Varů. Díky nim i dalším drobným sponzorům klienti znovu hovořili o letošních 

Vánocích jako o těch nejhezčích, které kdy prožili.  
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Příběhy od nás 

 

Lepší bolest na těle, než na duši 

Vyrůstala jsem do 3 let v dětském domově, pak u pěstounky. Jako jo, bylo to asi lepší, než být celé 
dětství v děcáku, ale stejně měla pěstounka blíž ke svým dvěma biologickým dcerám. Jako ségry pro 
mě ale byly obě fajn. Čím jsem byla starší, tím míň jsem si s pěstounkou rozuměla. Začala jsem z toho 
mít psychické problémy, které nikdo nechápal. Tak jsem si začala ubližovat. Chvíli mě bolelo něco víc 
na těle, než na duši. Jednou jsem to asi přehnala, chtěla jsem vyskočit z okna, to už jsem bydlela 
v domě na půl cesty v Plzni. Nikdo to opět nedokázal pochopit, musela jsem na léčení do psychiatrické 
nemocnice do Dobřan. Po Dobřanech jsem chtěla do Karlových Varů, kde mám přítele. Chtěli bychom 
oba žít spolu, ale jeho opatrovník nám to nechce dovolit. Tak jsem se zeptala v Domě na půl cesty sv. 
Josefa ve Farní charitě Karlovy Vary, kde jsem si vyřídila vše potřebné, přijali mě. Měla jsem tu krásný 
pokoj, moc se mi tu líbilo. Moje psychické problémy však nezmizely. Pracovnice se mi sice věnovaly, 
zapojovaly mě do dění, jako byly třeba pracovní činnosti a podobně, já ale na nic z toho neměla 
náladu. S podporou pracovnic jsem si zvládla vyřídit registraci na úřadu práce, potom i dávky 
z hmotné nouze. Moje klíčová pracovnice mi pomohla najít i psychiatra, ke kterému mě poprvé i 
doprovodila. Já bych to sama nezvládla, moc jsem se bála. Pan psychiatr se mnou mluvil, předepsal 
mi léky, takže mi začínalo být o něco lépe.  Když ale na mě přišla nějaká špatná nálada, stejně jsem se 
uchýlila k tomu, že si musím ublížit. Vždy to pro mě byla velká úleva, nic jiného mi nepomáhalo. Někdy 
jsem to nezvládla, pracovnice mi musely několikrát přivolat rychlou záchrannou službu, já pak musela 
na hospitalizaci v nemocnici v Ostrově. Tam se mi vůbec nelíbilo, nepatřila jsem tam. Moje psychické 
problémy se začaly stupňovat, do DNPC se přistěhoval můj kamarád, který na mě měl velmi špatný 
vliv, ale já to nechtěla vidět ani slyšet, musela jsem na to přijít časem sama. Trvalo mi to ale dlouho. 
Kvůli tomuto kamarádovi jsem se dostávala do velkých problémů, dokonce i s policií. Když jsem se 
s ním chtěla přestat bavit, měla jsem opět velké úzkosti, opět jsem se dostala až do nemocnice do 
Dobřan. Moje klíčová pracovnice mi během pobytu pomáhala požádat o přiznání invalidního 
důchodu, protože můj psychický stav se pořád horšil. Z Dobřan jsem se moc chtěla vrátit zpět do DNPC 
v Karlových Varech, ale můj zdravotní stav to dlouho nedovoloval. Nakonec mi uběhla roční doba 
pobytu v DNPC, moje klíčová pracovnice mi pomáhala i na dálku do Dobřan sehnat další bydlení, a 
také jsme pořád řešily ten můj důchod. Nakonec se mi povedlo sehnat bydlení v azylovém domě 
v Nebanicích, což bylo nedaleko města, kde jsem vyrůstala, měla jsem blízko ke svým sestrám. Tak se 
snad budeme vídat. Takže mě čeká nový začátek, na novém místě. Moje pracovnice z DNPC mi 
poskytla veškeré informace a podporu, jak dokončit vyřizování invalidního důchodu, tak teď už jen 
čekám, kdy mi ho přiznají. 
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Nový začátek 

Můj příběh nezačíná příliš radostně. Bylo mi šest, když jsem musel do dětského domova. Mamka s 
taťkou se o mě ani o sebe nedokázali postarat. Měl jsem alespoň babičku, která si mě k sobě brala na 
prázdniny a svátky, trochu mi tak nahrazovala rodiče. Když přišel čas puberty, skamarádil jsem se s 
partou kluků, co brali a prodávali drogy.  A tady začínají moje velké potíže, které jsem tenkrát viděl 
jako velkou zábavu. Byl jsem mladý a nedokázal jsem kamarádům a drogám říct NE. Tenkrát jsem to 
viděl jako něco úžasného, neškodného. Drogy jsem bral, pak už i prodával, taky jsem pod vlivem drog 
udělal několik blbostí, vše jsem zlehčoval. Nemohlo to dopadnout jinak, byl jsem odsouzený a šel jsem 
do vězení. Tam už to tak zábavné nebylo, říkal jsem si, že už se tam nikdy nechci vrátit. Blížil se konec 
trestu. Jednoho dne tam přišly na besedu pracovnice z Domu na půl cesty a představili nám jejich 
sociální službu. Jelikož jsem neměl z věznice kam jít, moc mě zajímalo, jak to v takovém Domě na půl 
cesty chodí. Po propuštění jsem tam nakonec opravdu šel, první noc v malém útulném pokojíčku byla 
neskutečnou úlevou po letech v kriminále. V tu dobu tam bylo hodně klientů a já měl spolubydlícího. 
Hned jsme se skamarádili, bylo to fajn. I s ostatními jsem se brzy poznal a skamarádil, měli jsme všichni 
něco společného, všem se život od malička nějakým způsobem nedařil. Měl přislíbenou práci ve firmě, 
kde jsem pracoval už při výkonu trestu. S podporou pracovnic jsem si vše vyřídil a nastoupil tam jako 
popelář. A i když je to vysněná práce každého malého kluka, ve skutečnosti je to opravdu dřina. 
Nevzdával jsem se a do práce jsem pravidelně chodil. Zmáhalo mě to, byly mrazy, sníh, vstávání ve 4 
ráno. Ale já chtěl vydržet, dokud si nenajdu jinou práci, kde by jim nevadila má trestní minulost. 
V Domě na půl cesty jsem se s pracovnicemi učil praktické věci pro život, jako vařit a péct, prát a 
udržovat si kolem sebe pořádek. Abych byl připravený na samostatné bydlení, o kterém jsem si snil. 
Přišly Vánoce a já je nemohl trávit se svou milovanou babičkou. Měl jsem to k ní přes celou republiku, 
ale vlastně mě ani nepozvala. Musel jsem zůstat na svátky v Domě na půl cesty. Všechno jsme si 
společně vyzdobili, měli jsme stromeček, upekli jsme si cukroví a medovník. Bylo to moc hezké, na 
Štědrý večer jsme si přichystali řízky a salát, všichni jsme se pěkně oblékli. Už tohle všechno by mi 
stačilo k naprosté spokojenosti a pohodě, ale k tomu všemu byla pod stromečkem hromada dárků, 
kterou nikdo nečekal. Jsem dospělý, ale stejně se mi chtělo trochu brečet, protože mi to připomnělo 
Vánoce v dětství u babičky. Po novém roce jsme se s kamarádem rozhodli, že si opravdu najdeme 
novou práci.  On měl nějaké kontakty a našel nám práci v továrně v Mladé Boleslavi. Byla to práce 
spojená s možností užívat ubytovnu a my se mohli okamžitě stěhovat. Moje klíčová pracovnice mi 
pomohla narychlo vyplnit potřebné dokumenty do nové práce a zařídit potvrzení od lékaře. Vše jsem 
si zařídil tak, abych mohl odejít co nejdříve. Tak se stěhuji. Na Dům na půl cesty a Karlovy Vary budu 
rád vzpomínat, byla to má první zastávka na cestě k novému životu. Jak to bude dál, tak to se teprve 
uvidí. V životě je tolik nástrah, které na nás čekají. A já vím, kde mám svoje slabiny.  
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Zkouška dospělosti 

Jako malý kluk jsem vzhlížel ke svým rodičům. Máma a táta byli dva velcí lidé, na kterých jsem byl 

závislý a toužil jsem, aby mě bezpodmínečně milovali a věnovali se mi. Kolem 3 let jsem začal vnímat, 

že mi v naší rodině není úplně příjemně. Otec byl často pod vlivem alkoholu a s mámou se jen hádali. 

Některé vzpomínky jsou pro mě tak těžké, že o nich nedokážu ani mluvit. To, co se dělo za zavřenými 

dveřmi našeho domova, neuniklo pozornosti jiných lidí. A protože se ti lidé o mě báli, o můj život a 

zdraví, začala moje životní cesta po dětských domovech.  V té době jsem měl v hlavě tolik zmatků, že 

jsem potřeboval pomoc od psychologů a psychiatrů. Tety v dětském domově se mi snažily všemožně 

pomáhat. Přesto musím zpětně uznat, že to se mnou neměly jednoduché.  Svatou trpělivost se mnou 

měl i psychiatr, ke kterému jsem musel pravidelně docházet.  Moje psychické stavy byly nesnesitelné 

a potřeboval jsem podporu odborných lékařů. Začal jsem studovat střední školu, protože mi tety věřily, 

že na to mám. Přály mi, abych školu dokončil a měl dobrou práci, která mě uživí a bude držet nad 

vodou.  Po čase jsem začal pociťovat, že už nepotřebuji nikoho, kdo mi bude radit, připomínat mé 

povinnosti do školy a tak nějak celkově dohlížet na to, abych nešlápl moc vedle a nezničil si život.  

Tomuhle období se říká puberta. Někdo jí zvládne projít elegantně, já se však rozhodl pro radikální 

skok a vzít vše do vlastních rukou.  V 18 letech jsem se rozhodl odejít z dětského domova. Protože 

jsem si úplně netroufl jít bydlet sám a k rodině jsem se vrátit nemohl a ani nechtěl, nechal jsem si 

alespoň poradit od sociální pracovnice, že mohu zkusit bydlení v Domě na půl cesty v Karlových 

Varech. Zde si budu plně rozhodovat sám za sebe, ale mohu využít podpory pracovnic, které tu 

s klienty spolupracují na jejich plánech a cílech, aby se v životě uměli o sebe postarat a věděli, co a 

jak, případně, kdo jim s tím může pomoci.  A tak jsem nastoupil do Domu na půl cesty, plný odhodlání, 

že vše zvládnu sám. V té době už se mnou kurátorka pro dospělé řešila možnost navazujícího bydlení 

po DNPC a společně jsme podali žádost o městský byt ve městě, kam jsem docházel i do školy. Kdyby 

to vyšlo, byl bych rád a moc by mi to pomohlo. Nemusel bych dojíždět z Karlových Varů a mohl si 

tvořit svůj domov, který jsem vlastně nikdy pořádně neměl. Ale bohužel mě i v DNPC časem dohnaly 

moje těžké psychické stavy, ke kterým se přidala i chuť zkoušet to, co se kolem mě a mých vrstevníků 

nabízelo… různé drogy.  Moc dobře jsem věděl, jak skončí lidé, kteří se stanou závislí na drogách. Ale 

ze začátku jsem si vůbec nepřiznal, že se to může stát i mě. Měl jsem pocit, že to mám pod kontrolou.  

Pracovnice DNPC a učitelé ve škole se mě snažili uvádět do reality, do takové, kterou jsem nechtěl 

vidět ani slyšet.  I když se mi všichni snažili pomoc, nakonec jsem si uvědomil, kam až jsem to nechal 

zajít. Už mi hrozilo ukončení studia a ukončení pobytu v DNPC. Také jsem měl obrovské výkyvy 

zdravotního stavu, častokrát jsem chtěl ukončit svůj život. Muselo se něco stát, musel jsem něco udělat. 

Uvědomil jsem si, že nikdo mi nemůže pomoct, když já sám nebudu chtít a nebudu na sobě makat. A 

tak jsem se rozhodl pro další životní krok a po 10 měsících jsem se odstěhoval z DNPC na ubytovnu. 

Chtěl jsem zde přečkat pár týdnů, než se budu moci nastěhovat do městského bytu, který jsem už měl 

přidělený, ale ještě se opravoval. Chtěl jsem se zbavit vlivu drog na mě a můj život. Už vím, že některé 

přešlapy nejdou vzít zpátky a budou se mnou po celý život. A já si životem nechci vláčet obrovský 

pytel výčitek a problémů. Zatím ještě úplně nevím, co chci, ale už aspoň vím, co nechci. Teď to chci 

zvládnout. Mám jedinečnou šanci bydlet v hezkém bytě 

v hezkém městě, můžu začít žít život, za který se nebudu 

muset stydět. Držte mi, prosím, všechny palce.  
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Děkujeme za spolupráci a podporu naší veřejné služby těmto institucím: 
 

Ministerstvu práce a sociálních věcí, Karlovarskému kraji, Statutárnímu městu Karlovy Vary, Městu 
Chodov, Městu Cheb a Městu Ostrov. 

 

 

                                    
 

 

           

 

 

          Statutární město Karlovy Vary                                                            Město Chodov 

 

 

 

 

 

                                                                    

                      

                         Město Cheb                                                                     Město Ostrov                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

 

 

PAPE-kancelářské potřeby, s.r.o.; Fórům dárců; Dobrotety, z.s. Mariánské Lázně; Vodárny a 
kanalizace Karlovy Vary, Meijin, a.s. a další drobní dárci 

 

Významně podporují a pomáhají při Tříkrálové sbírce: 

ZŠ Truhlářská Karlovy Vary, ZŠ a MŠ Školní Bečov nad Teplou, Obecní úřad Otročín; 

karlovarské střední školy – SZŠ a VOŠ Poděbradská; TRIVIS SŠ veřejnoprávní TGM; SOŠ pedagogická, 
gymnázium a VOŠ Lidická; SPŠ keramická a sklářská nám. 17. Listopadu 

karlovarští skauti z přístavu ORION, Petr Albrecht 

Karlovarský dívčí sbor při SOŠ pedagogické, gymnáziu a VOŠ Lidická 
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Farní Charita Karlovy Vary 

Svobodova 743/12, 360 17 Karlovy Vary. 

IČO: 497 53 053 

Telefon: 353 434 211 

e-mail: info@charitakv.cz    web: www.kv.charita.cz          

https://www.facebook.com/Farn%C3%AD-charita-Karlovy-Vary-250587168315184 

               bankovní spojeni: FIO banka Karlovy Vary, číslo účtu: 2100410831/2010 
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